

## СОБЫТИЯ МЕСЯЦА



## НОВОСТИ НАУКИ

В нашей новой рубрике «События месяца» о главных мероприятиях научной жизни университета рассказывает проректор по научной работе ВГУ имени П.М. Машерова, доктор педагогических наук, профессор Евгений Яковлевич АРШАНСКИЙ.

— Одним из знаковых мероприятий этого месяца стал Китайско-белорусский молодежный конкурс научно-исследовательских и инновационных проектов, в котором приняли участие представители нашего университета. Победителями в своей номинации стали старшие преподаватели кафедры гражданского права и гражданского процесса Н.А. Маркина, Д.В. Берёзко и студентка ЮФ Анна Тимофеенко.

В середине октября кафедра философии и социальных наук провела в онлайн-формате Международную научно-практическую конференцию «Феномен границы в глобализирующемся мире». Научный форум объединил более 60 известных ученых из Беларусь, России, Украины и Сербии.

Ярким событием стала Международная научно-практическая конференция студентов, аспирантов и молодых ученых «XIV Машеровские чтения». В ней приняли участие более 300 молодых ученых, которые представили свои доклады на 11 секций. Во время научного форума впервые со сцены прозвучал гимн машеровской науки в исполнении народного хора университета «Кантитела» (руководитель – Н.Г. Щербина, слова – Е.В. Крикливец, музыка – И.В. Денисова) и был передан «символ машеровской науки», созданный преподавателем А.Г. Сергеевым из стекла.

Кроме этого, Высшей аттестационной комиссией ученое звание доцента было присвоено заведующему кафедрой прикладного и системного программирования С.А. Ермоченко, декану художественно-графического факультета Е.О. Соколовой, доценту кафедры истории и теории права П.В. Борботко, доценту кафедры химии и естественнонаучного образования И.С. Борисевич. Таюже утверждено решение совета по защите диссертаций о присуждении ученой степени кандидата филологических наук старшему преподавателю кафедры мировых языков Н.Л. Дружине.

2 стар. 27 кастрычніка 2020 г.

## ЗНАЙ НАШИХ

Среди лауреатов ежегодного открытого областного конкурса на присуждение премии облисполкома молодым ученым – представители Витебского государственного университета имени П.М. Машерова.

## ЕЛЕНА СОТНИКОВА: «ТЫ МОЖЕШЬ ВСЕ, ЕСЛИ ЗАХОЧЕШЬ»

Аспирант кафедры прикладной психологии нашего университета, старший преподаватель Витебского областного института развития образования Елена СОТНИКОВА активно занимается научной деятельностью в сфере психологии.

В этом году девушка выиграла грант Министерства образования. Стала лауреатом XXIV Республиканского конкурса научных работ студентов и была занесена в банк одаренной и талантливой молодежи Республики Беларусь. В 2019 году в ВГУ Елена участвовала в конкурсе на лучший инновационный проект и была награждена дипломом III степени. Получила звание лауреата на областном конкурсе.

Психологией Елена увлеклась еще в школьные годы, поэтому выбор в пользу ФСПиП нашего университета был осознанным. Обдуманным и взвешенным было и решение пойти учиться в магистратуру, а потом и в аспирантуру.

В настоящий момент она завершает работу над диссертацией по теме «Паттерны просоциальности у детей дошкольного и младшего школьного возраста».

«Все мои научные интересы в области психологии, начиная с дипломной работы и магистерской диссертации, были напрямую связаны с изучением детской психологии. Признаюсь, само понятие «просоциальное поведение» для меня было новым, ранее я его не встречала», – рассказала аспирантка.

Елена интересуется детской психологией. Тему буллинга и просоциального поведения она выбрала неслучайно. В студенческие годы девушки подрабатывала в детском саду.

«На сегодняшний момент в психологической науке еще не сложился единый терминологический аппарат к пониманию этих двух феноменов – просоциального поведения и буллинга. В общем смысле, буллинг – это травля, проявляющаяся в физическом, психологическом, социальном или верbalном насилии со стороны ребенка или группы сверстников. А просоциальное поведение, напротив, демонстрирует желание и готовность помочь, приходить на помощь, проявлять сочувствие и сопереживание по отношению к другим лицам. Результатом моей работы будет программа занятий по формированию просоциальных навыков у детей дошкольного и младшего школьного возраста, способствующих предупреждению буллинга в образовательном пространстве», – рассказала Елена.

Научный руководитель аспирантки –



Н.В. Кухтова, доцент кафедры прикладной психологии, кандидат психологических наук.

Елена с детства мечтала преподавать. Сегодня она читает лекции и ведет практические занятия для повышающих свою квалификацию воспитателей учреждений дошкольного образования со всей области в Витебском областном институте развития образования.

«В первый раз было очень волнительно проводить занятия, ведь передо мной сидели педагоги, стаж работы которых был больше моего. Но все прошло отлично», – рассказала девушка.

Елена считает, что очень важно правильно распределять свои силы, менять сферу деятельности и не забывать об активном отдыхе. Девушка в свободное время с удовольствием посещает тренажерный зал, гуляет по лесу и общается с друзьями.

Аспирантка не любит загадывать наперед, предпочитает радоваться тому, что имеет, но прилагает максимум усилий и стараний для достижения своих целей. Елена предполагает, что и дальнейшем будет заниматься наукой.

«Ты можешь все, если захочешь. Многое в жизни зависит только от нас самих», – подытожила девушка.

Алеся МЯДИЛЬ.

